



高中生实习期间成全国销售冠军

常常在校内汽车4S店进行职业体验

自去年7月进入腾峰集团实习以来，镇海区职教中心2012级汽车营销班学生陈小艳表现骄人：卖出A品牌汽车30辆，去年9月份被评为A品牌汽车精品附件全国销售冠军，收入最多的一月达7000多元……如今，即将高三毕业的她已经成为腾峰集团的正式员工。在该校，像陈小艳一样在该校校企合作中受益的学生还有很多。

吴彦 包晓明

从稚气学生到全国销售冠军

2014年7月4日，当时还是高二学生的陈小艳，带着一脸稚气来到腾峰集团面试，映入她眼帘的是公司“奋发向上，实现价值”八个大字。成功被录用后，第二天她就满怀希望地上岗了。

陈小艳说，就是每天看到的这几个字一直激励着自己。

一开始，实习工作并不顺利，陈小艳遇到了产品宣传、客户沟通等不少困难，“有自己能解决的，也有解决不了的，也曾难过得自己躲在厕所哭。幸运的是，我有热情帮助我的师傅、同事和领导。”半年多来，陈小艳虚心求教，踏实求进，不

断迎难而上。

学校里，陈小艳就是一个踏实努力，上进心强的学生。从理论知识汽车概论到量发动机缸体直径、检测汽车故障、测油压、汽车六方位演练等实践操作，甚至礼仪礼节等课程，她都认真学习，中午休息时经常去学校的创业谷走走看看，积累经验，这些都为她实战汽车营销打牢了基础。

很快，她的销售业绩越来越好。2014年9月份被评为A品牌汽车精品附件全国销售冠军，10月被派往上海总公司进行为期5天的培训，年底还是实习生的她破例被评为公司年度优秀员工。从

2014年9月至今，陈小艳一共卖了A品牌汽车30辆，收入也从刚进公司的800元到现今的3000元以上，最多的一月达到了7000多元。

“现在我不仅能独立工作，还带了一个刚进公司的同事。”陈小艳脸上的稚气不见了，多了一份自信，多了一份沉稳。

据悉，此次在腾峰集团的实习生中，还有很多优秀的镇海职校学生，和陈小艳同期的李桃销售了30辆B品牌汽车，毛杰销售了20辆C品牌汽车……“对于刚出校门的实习生来说，有这样的业绩实属不易，这也充分说明了校企合作的现实意义。”该校校长庄开刚说。

校内4S店进行职业体验

为了让学生提前适应未来的工作岗位，培养其职业意识，2013年5月，镇海职教中心成立了全省第一家校园汽车4S店——宁波腾峰锦华菲亚特4S店。读书期间，陈小艳常常来这里进行职业体验。

午休时间，经常可以看到学校汽车修理和汽车营销专业的学生在店内开展见习活动。他们穿着校服，有的跟在师傅后面接待顾客，有的在擦着汽车，还有的在整理修理工位的工具……

镇海职教中心和本土知名汽车销售企业——宁波腾峰集团签订了校企合作协议。双方协定，校企共同承担该校汽车专业授

课、实习、师资培训等工作，腾峰集团为该校提供实习实训基地、设备及指导人才，学生可以通过“零距离”的师徒结对、实习等形式提升技能，教师亦能通过深入企业生产和管理第一线，及时了解企业的新技术、新技能、新产品等基本情况。同时，学校教师给企业员工培训，提高员工的素质。真正实现了企业得人才，学生得技能，学校得发展的共赢局面。

该项目开展至今，学校不断向企业输送优质人才。2014年3月，学校组织2012届汽车营销班学生随腾峰集团销售公司参加第21届宁波国际汽车博览会；2014年6月，

该校2012届汽修班李坚勇、陈倩两名学生在腾峰集团的帮助指导下，荣获全国职业技能大赛二等奖。2014年在腾峰集团实习的42名2012级汽修和汽营学生中，已有22人与该公司签订了定向合同。

该校还与腾峰集团6名总监级销售、技术骨干签订了兼职教师聘书。“下一步，学校将继续加强与腾峰集团合作，虚心听取集团的用人要求、办学建议，”庄开刚表示，“同时，进一步加大汽修专业教师下企业培训力度，向着真正的‘双师型’专家而努力，早日成为腾峰集团的技术核心人员之一，真正实现校企资源共享，优势互补。”

高钱小学流行用“微信”发现生活之美

商报讯（杨燕燕）发微信、刷朋友圈已经成为了时下人们日常生活的一部分。最近，在东钱湖高钱小学的学生中也流行起了“微信”。不过，他们是用笔写“微信”，用镜头拍摄“微生活”。

“微生活”是采用图文结合的方式，像“微博”“微信”一样，把每日所见所闻，所思所想用自己手中的笔记录下来或用镜头拍摄下来。“微信”内容不拘，

可长可短，但凡是生活中所见所闻，只要有感触都可随时记录。记录后，还要请父母、朋友、师长阅读，并让他们写上简短的评论，每天由班主任挑选出部分特色“微信”在班级“微生活”墙上张贴，精选内容还能在学校橱窗中展览。

据悉，高钱小学一直重视德育工作，努力使学校成为学生培育践行核心价值观、健康成长的主阵地。寒假期间，学生已经开始记录

“微生活”，一本本精心制作的微信日记，一篇篇图文并茂的美文让老师同学们啧啧称赞，高钱小学这一新举措也使学校德育工作更“接地气”。

“同时，用‘微信’的形式交流，贴近大伙儿的生活，能受到学生的喜欢。学生们在用心记录微生活的过程中，能发现更多美好的事物，懂得爱，更懂得要珍惜当下的幸福生活。”学校一位负责人说。

安全教育 形式多样

江东万余名家长齐学交通安全

商报讯（庄承婷）近日，江东区教育局联合江东交警大队以江东朝晖实验学校为主会场，面向8个分会场开展了一次“做好监护人，托起明天的太阳”交通安全知识教育课。以网络视频直播的形式授课。

江东交警大队俞振新警官呼吁，每位家长要与学校和相关部门密切配合起来，齐抓共管，共同关心孩子们的安全问题。他还

向孩子们传授一些终身受益的安全技能，在能自救自护的同时，去引领帮助身边的弱势群体。

当晚的讲座内容与区教育局信息网进行链接，使江东区4万名学生与8万名左右的家长可通过链接平台学习交通安全知识。

江东区教育局结合实际情况，围绕第二十次全国中小学生安全教育日主题：“我安全，我健康，

我快乐”，开展“九个一”安全教育活动，将“安全教育日”拓展为“安全教育周”。“九个一”包括举行一次主题升旗仪式、召开一次安全主题班会、出一期安全教育宣传栏、开展一次安全疏散演练、布置一份安全课外作业等。

让学生在参与活动的过程中，掌握基本的自救自护技能，养成良好的安全行为习惯。



4月3日上午，宁波李惠利幼儿园亲亲园和宁波市巡特警大队一起开展了安全教育活动。巡特警们结合如何自我保护、如何安全过马路等内容，给孩子们上了一堂生动、有意义的安全活动课。

杨佩娜 摄

近日，慈溪开发小学的学生们走起了“交通安全跳跳棋”。这幅棋盘有25平方米，共100个跳格，每2个跳格之间设置有一处交通规则警示标语。若遵守规则就能往前进一步，否则就要后退。大家在游戏中学习安全知识。

林松根 马波 摄



宁波首个“当代雷锋”孙茂芳志愿服务团成立

商报讯（黄蓓蓓 蒲孙菲）昨天下午，浙江大学宁波理工学院经济与贸易学院“当代雷锋”孙茂芳志愿服务队成立。这是我市首个，也是全省高校首个孙茂芳志愿服务团，首批志愿者有40多人，他们将继承和发扬孙茂芳精神，定期开展志愿服务。

“志愿团的服务内容都是向孙茂芳做的好人好事靠近，既让学生服务社会，更要让他们领悟其中的精神价值。”志愿团负责老师张腾说。

据介绍，志愿活动计划分五个主题，包括：做空巢老人的“小棉袄”，做残疾人的“小拐杖”，做有困难人的“小油灯”，做雷锋精

神的“小广播”，做青少年成长的“小雨滴”。

接下来，志愿者们将以社区、敬老院、社区集中式居家养老服务站为重点，力所能及为老年人提供生活照料、疾病防治、心理卫生等咨询服务。结对为残疾人排忧解难，提供生活救助和照料服务。广泛开展社会教育、社区矫正、法制宣传、法律援助、医疗卫生、群众文化等便民利民志愿服务。

大家还将深入城市社区、公共场所宣传雷锋精神。引导群众学雷锋、讲文明、重礼仪、守诚信、相互帮助，弘扬文明新风。

志愿队每年都会制定切实可行的全年、半年或季度服务计划，并定期接受组织

检查。当天下午，孙茂芳还来到理工学院进行了“像雷锋那样做人做事，做践行核心价值观的排头兵”主题讲座，在场同学备受感染，纷纷表示要向他学习。

孙茂芳，男，1942年10月出生，浙江象山人。1964年12月入伍，曾任闻名全军的河上勇士“十人桥”班班长、北京军区总院副政委等职，副军待遇。52年来，在本职岗位上带出10个先进单位，培养了大批雷锋式的好青年和高素质人才。他常年照顾29位孤寡残人士，扶助38名特困学生，先后从工资中拿出52万多元济困帮贫，忠实地实践着全心全意为人民服务的宗旨。被中央和国家部队机关授予“中国雷锋”称号。